

对自然灾祸要有忧患意识

有些自然灾害是无法预料或人力无法阻止的,但是,通过我们自己的努力,完全可以把灾害造成的损失降 到最低。如果由于我们自身的疏忽而造成损失,一旦真出事了,我们又应该去怪谁呢?

□王三华

3日,"达维"台风袭击潍坊。报载, 潍坊青州、临朐等8县市区受灾,受灾 64.31万人

近来,潍坊群众最关心的事情, 除了在伦敦举办的奥运会以外,恐怕 就是"达维"台风的到访了。报道中 说,台风过后,潍坊多个地区受灾严 重,政府正在采取措施,对灾区居民 进行救助;各地群众也积极行动起 来,开展自救工作。目前灾区情况良 好,群众情绪稳定,其他如重建工作 也在有条不紊地进行中。

应该说,潍坊自然条件良好,多 少年来没有发生过重大的自然灾害。 在笔者记忆当中,上世纪九十年代后 期,我国北方南方相继发生了特大洪 涝灾害,大半个中国都淹成一片,潍 坊也没有受到洪涝灾害的影响。

但是自然环境再好,也不可能是

一辈子的优势。一年没灾害,十年没 灾害,不代表永远没灾害。一旦灾害 来临,过惯了平静生活的潍坊人,是 否能够抵挡得住灾害的侵袭? 自改 革开放以来, 我们防灾抗灾的能力 有所增强。但是也有一些地区,光 忙着闷头发展经济, 却忽略了基础 设施建设, 当灾害来临的时候, 脆 弱的防线无法抵挡,造成的损失特 别严重。前段时间, 北京下了暴 雨,导致多人丧生,其间暴露出来 的地下排水网络等基础设施落后的 问题,不值得我们深思吗?

另外,由于多年来无灾无害的稳 定,相当多的单位和个人对于自然灾 害都没有忧患意识。这么多年来,组 织过自然灾害防范宣传的单位相对 是少的,广大市民普遍缺乏防灾、抗 灾和自救知识。可以想象,一旦灾害 到来,由于我们自身的疏忽而造成的 损失将有多么大。一旦真出事了,

我们应该去怪谁呢?

有些自然灾害是无法预料的, 有些自然灾害虽然可以预料, 却也 是人力无法阻止的。但是, 有一点 我们是可以确定的, 那就是通过我 们自己的努力, 完全可以把灾害造 成的损失降到最低。台风来了,我 们受灾了,希望通过这次事件,给 大家提个醒, 让我们能够警醒起 来,对于基础设施,该维护的维 护, 该完善的完善, 该重建的重 建;对于防灾知识,该宣传的宣 传, 该演习的演习。只有增强防灾忧 患意识,才能在灾害来临时保护自己



被坑者该多反省自己的贪心

□范淑玉

前不久有报载,潍坊一高校教师 非法集资1500万,害得许多投资着血 本无归。还没等这条新闻消停,媒体紧 接着又爆出安丘一农民非法集资180 万元,一幕幕真是触目惊心,令人深

实话实说,媒体报道的我们身边 的非法集资案例已经不少了,可为什 么没引起人们的重视,还有那么多的 人上当受骗?很明显利益作祟。

欲望是魔鬼,很多非法敛财者抓 住了人们贪便宜的弱点,施以小恩小 惠,吸引人上钩,在不菲利益面前,很 多人失去了理性被眼前利益冲昏了头 脑,不惜借钱搞投资,一旦钱投进去就 等于进了无底洞,有去无回。因为很多 非法集资者压根就没想还,要不安丘 那农民怎会说"早就下决心不偿还", 这名诈骗者的话或许代表了大多数非 法集资者的心声,足以让人们惊醒了。

君子爱财取之有道,如果不贪小 便宜,就不会上当受骗。媒体一次次 报道很多人当成了儿戏, 认为不会那 么巧就砸在自己头上, 所以很多人对 非法集资趋之若鹜, 生怕错过了发财



不但看出非法集资者手段并不高 明,无非是以高额回报为诱饵,拆了东 墙补西墙,连小孩子都能看懂的小把 戏,往往很多高智商的人却看不出来 难道不值得深思?

天上不会掉馅饼,发财致富就要 规规矩矩。挣钱要规规矩矩走正道,老 '一分利钱撑死人,十分利 话说的好, 钱饿死人",钱不是土坷垃,咱老百姓 挣钱不容易,一分一厘都是血汗钱,点 点滴滴都是拼出来的,更何况几万元 甚至几十万元就这样打了水漂?摊在

谁身上都受不了。"亡羊补牢犹为 晚",就怕的是吃一堑却不能长一 智。所以大家一定要好好吸取这些沉 痛教训,在面对诱惑时瞪大眼睛,三



《齐鲁晚报·今日潍坊》"朝天锅"版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发 送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注

新浪微博 http://weibo.com/jinriweifang 腊讯微博 http://t.qq.com/jinriweifang

慈善除了钱 你还会捐什么

一家慈善超市,所有的运营资金都来自 于政府补贴,超市近两年超过10万元的帮困 资金,没有一分钱来自慈善捐赠。慈善超市 成为政府超市,这只是目前我国慈善业困境 的一个缩影。如果问你,做慈善,你除了捐 钱,你还会捐什么?

@张嵩:社会捐赠应当是慈善事业资金 的重要来源,但目前国内无论是个人还是企 业团体,捐赠的热情和金额都不高。数字显 示,目前全国人均慈善捐款还不足一元。

@最佳小鬼:除了国人对慈善公益事业 缺乏热心之外,我国慈善组织的公信力也很 缺乏。在当前在开展慈善捐助活动时,变相 的摊派普遍存在,公众很反感。

@被爸爸抛弃的妈妈:有的单位,每一次 捐款都变成了"摊派",干部多少、党员多少、 职工多少都定下了"硬指标",或集中收取, 或直接从工资中扣除,爱心捐助活动完全变

@WF鸟儿:有些慈善机构在管理上存在 漏洞,善款使用的随意性很大,甚至被贪污 或挪用。这些问题如不加以解决,都势必将 阻碍我国慈善事业的进一步发展。

@回忆笑1221:慈善现在俨然成了一种 寄托,但同时他们给了求救者莫大的希望 最终大多都是失望而归。作为爱心者,感动 了就捐款,没感动那就捐"爱"吧。不做坏事 也是对社会的一种捐款,不是吗?

@谁也想低调:在一个天天将奉献、讲爱 心的国度里,不少人对慈善公益事业所表现 出的冷漠令人吃惊。慈善公益金所救助的是 失学儿童,是灾民难民,对他人尤其是弱者 献出一点爱心,这不是对公民的过高要求, 而是起码的人道主义情怀。

李小凯 整理 满光连茶繁 日報坊 横流流流流 11. 例 过时 撒坊 斯斯飞粉 ,在"懒®懒游" 燈 1 证施机

潍坊市人民注意啦!为纪念世纪伟人诞辰120周年的到来,即日起 央行第五套人民币"豹子号顺子号"

集虚关注:首告"的子专联子 成则唯一指定定行处处行队购!张 专人民币完全势"全委包会第五委 量有限,无完如止! 人员币100元十条,50元十条、90元 十条、10元十条、5元十条、1元十 张, 纪念分二十张等, 共计80张彦 五城分,分票稿专前五在完全相 同, 后三在又形成"豹子号、顺子 专". 全别为:111、999、888、444、 885,666,777,888,999,000。九千万 **乘城市中才监热逐出一各种乘号。** 机美考量, 开创了中国4000年钱市 史上从没有进的的子号,顺子号克 河、堪称难得一见的梦中珍玉。为庆 犯作人就展190月年,我审特申请 100音能報会升哥向社藏教育者等 祖元族,请尽快被打发行无故专提

【特殊入民币收藏行情】

专业人士分析:纸币类属品在 市场上表现总经条接联的,如我国 第一套纸币去字拉卖价高达600万 人民币.第二套位升值到40多万。 而传统号码人民币更为突出:如 2008年國家发行的美電紀念抄面 堂仅10元, 旦前市份6800元, 面一 张号码为J02169888的豹子号纸秒 却拉到了97000元。10差号的拉卖记 录更是高达60万元!央行第三套人 民币"豹子号、菓子号"问题"传珠" 投资收藏币种,等面螺兑换入手。

共计380元、兑换价也是380 元、1:1等面積兑換、輸过符 后悔姓生

从寒风兼怪寒一带从命另人 未出現过这么完整的教子号膜子 号。而此次兑换发行的第三套人民 币却是从9000000张人民币中特选 出来的一家特殊号,经普通人一生 都見法收置到的传播参查。但是中 外收藏家在力造导的材置纸钞!要 不是停人能設120原午,國家回憶接 动魔虫于民。这个价格很木不可能

电视上出售的第五套人民 币約子号、爛子号変到了8800 写, 教等表取货幣!"

全套50张净桶纸砂,面棚 元一套,面这次活动却能以 3860元等额兑换入手,太难得 了,配额太少,抢到就是赚!

多年投资纸币收藏的对允生 在电視上看到第三套人民币的子 号,填子号发行的消息后出于购买 丁两套.他说:"表研究纸币投资条 多年,淡失过手,投资的纸币每升 堂丁, 垒过分析, 表认为第五套养 独号跨带纸砂管等设置,未来将出 現場发性升盤,所以表当时以 17600元在电视上买了两套,没整 到现在经上停人能使120原午的接 动力使这么大, 黄捻9860元就能入 手, 这么低的心理分类很本没有风 验,所以表经紧过来订了十套,与

重要提示

本次公开等额没行,专为庆祝 开国领袖张原120周年,原给收漳机 会十分障碍。80枚筹管新钞均为法 定理位置版真妙。因内名大金数机 构均可叠定。全国限量发行2000条。 維持市配額仅限100套,面值9900元 +手兼费100元,共计3960元/套,兑 完即止!请市民携带有效证件的往

指定发行处办理认购,特此公告: 舞坊市唯一指定发行处:舞坊市 **东风西翻译号部华书应(至三桥**奇)

兑换专线:0536-2259818 8616869 18853661949